
Erlebe die Welt 
nachhaltiger

Die Welt hat sich im Jahr 2020 verändert. 

Reisen war vorübergehend nicht möglich. 

Diese Zeit haben wir genutzt, um die 

Deutschen nach ihrer Meinung zu 

nachhalitgerem Reisen zu befragen - ganz 

allgemein und vor dem Hintergrund von 

COVID-19 und den daraus resultierenden 

Reisebeschränkungen. 



Ein zentrales Ergebnis unserer Umfrage ist, 

dass die Deutschen nachhaltiger reisen 

wollen - es fehlt ihnen einfach an klaren 

Informationen darüber, wie sie das tun 

können.

78%

würden gern 

umweltfreundlich reisen

In welchem Maß versuchst du, 

umweltbewusst zu reisen (z. B. durch 

weniger Flugreisen, Ziele mit kürzeren 

Reisezeiten oder weniger Gepäck)? 

14% In sehr hohem Maß

22% In hohem Maß

42% In gewissem Maß

10% In geringem Maß

9% Überhaupt nicht

3% Weiß nicht

74%

werden infolge von COVID-19 
nachhaltigere 

Reiseentscheidungen treffen

In welchem Maß wirst du nach dem 

Ausbruch von COVID-19 stärker auf das 

Klima und die Möglichkeiten zur Reduzierung 

von CO2-Emissionen im Flugverkehr bei 

deinen Reiseentscheidungen achten?

17% In sehr hohem Maß

25% In hohem Maß

32% In gewissem Maß

9% In geringem Maß

13% Überhaupt nicht

5% Weiß nicht

24%

sagen, dass sie aufgrund von 
COVID-19 derzeit keine Lust auf 

Reisen haben

Was hält dich am meisten davon ab, 

klimafreundlichere Reiseentscheidungen zu 

treffen? Du kannst bis zu zwei Antworten 

auswählen. 

14%
Fehlende klimafreundliche Reiseoptionen – 
z. B. keine Alternativen zum Auto oder der 
Bahn, keine geeigneten Unterkünfte

19% Der Preis – es ist zu teuer

14% Die Reisezeit – es dauert zu lange

6% Bequemlichkeit – es passt mir nicht

6%
Fehlende Informationen – ich weiß nicht, 
wie man klimafreundlicher reist

24%
Wegen COVID-19 habe ich derzeit keine 
Lust zu reisen

12% Anderes

1%
Nichts – Ich achte bereits darauf, 
klimafreundlich zu reisen

2%
Ich würde klimafreundliche Reiseoptionen 
nicht in Erwägung ziehen

2% Weiß nicht

58%

fehlen Informationen zu 
umweltbewussteren 

Entscheidungen bei Reisen

In welchem Maß fehlen dir Wissen und 

eindeutige Informationen dazu, wie man bei 

der Reisebuchung klimafreundlichere 

Entscheidungen trifft?

6% In sehr hohem Maß

19% In hohem Maß

33% In gewissem Maß

21% In geringem Maß

15% Überhaupt nicht

6% Weiß nicht

85%

finden, dass Gesellschaft und 
Politik sich nach COVID-19 

stärker auf die Umwelt 
fokussieren sollten

In welchem Maß findest du es wichtig, dass 

die Gesellschaft und die Politik nach dem 

Ausbruch von COVID-19 weiterhin auf die 

Einhaltung der Klimaziele und die 

Möglichkeiten zur Reduzierung von 

CO2-Emissionen durch den Flugverkehr 

achten? 

31% In sehr hohem Maß

31% In hohem Maß

23% In gewissem Maß

6% In geringem Maß

4% Überhaupt nicht

4% Weiß nicht

46%

würden für umweltfreundliche 
Produkte und Services mehr 

bezahlen

Würdest du für Produkte und Services, die 

umweltfreundlicher sind, mehr bezahlen?

46% Ja

31% Nein

23% Weiß nicht

Hintergrund der Umfrage: 1.147 Deutsche zwischen 18 und 79 Jahren, die die 

deutsche Bevölkerung in Alter, Geschlecht, und Wohnort repräsentieren, haben an 

der Umfrage teilgenommen. Die Erhebung der Daten fand zwischen dem 4. und 10. 

September 2020 durch eine Online-Umfrage mithilfe von Norstat statt.



Diese Umfrage ist ein Teil von KAYAKs Bestreben, Transparenz hinsichtlich der 

verschiedenen Reisemöglichkeiten und ihren Auswirkungen auf die Umwelt zu 

schaffen und Reisenden gleichzeitig Wege für nachhaltigeres Reisen aufzuzeigen.


